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Буковини44 находить ся в
Чернівцях (ул. Петровича 

ч. 2.)
Оголошена приймає ся за 

1 оплатою 6 кр. від стрічки ;
; а в „Надісланім* по 10 кр. 
і від стрічки.

ІЦо пишуть Газети.
„богоспасаемая старорусская партіяk‘ | 

після спостережень Православной Букова- \ 
ам (ч. 10), „noefc дівши вероятно отъ ста
рости, даже рта нс открывает!,, дремлетъ, 
если не сладко спить.“ І з тої причини та 
Газета гірко нарікає. Нема, каже, кому роз
будити партиї. Дїдицкий, Шараневич, Ан
тонович, Добрнньский, Маркой — то не 
провідники москнофільскої партиї, їх Пр. 
/>і/к. не узнає. Впрочім нс они винні, що 
їх партия розпадае ся, ліпне самі члени 
партиї, котрі не думають о „благоустрой-; 
стві“ своїм.

Що москвофільска фракции в Галичи
ні і на Буковині розпадає ся, сс — як 
бачимо — признають уже самі москвофіли, 
а ми їм з щирого серия бажаємо, аби як 
наііскорше зникли з лиця землі... Торік 
після докладних обчислень начислили ми 
на Буковині 46 москвофілів, а що се в 
більшій части самі старші люди, котрих 
молодій; не піддержує, то їм не поможе ніяке 
„благоустройство“, шш як тепер „сладко 
сняті,", так будуть снити до свончанія сво
го віка, не відкривши рота.

Тепер же ще лиш редактори двох 
москвофільских тутешних газет відкрива
ють що тижня або два рази в місяць рот.

Кілька елів
п р о  р у с н и й  н а р о д н и й  т е а т р .

Хто знає близше акторске жите, та ще до 
того жите тої сірої громади ировінціональніїх, 
вандрівних акторів, той не може оперти ся пе
реконаній, що штука акторска єсть тілько реме
слом... щось в роді покоевого малярства. Моло
дий актор з початку накрапляє стіни Фарбою, 
або пробує вільною рукою робити коїнляві, не
рівні арабески. Але незадовго він покидає ті 
змаганя, а вирізує собі так звані в покоєвім ма
лярстві взірці „патрони44, котрі ему унроіцують 
і  улекніують роботу. Тогди бере після потреби 
історичну, чи сучасну народну або еальонову, 
чи драматичну, чи комічну патрону і давай ма
зати пензлем но стінах. Ба, иньший актор зла
дить собі одну однїееньку патрону і тою всюда 
маже без ріжницї — в с ю д а  в ін  той сам один !

Тілько дуже рідко підносить ся иокоеве ма
лярство до висоти малярскої штуки, тілько ду
же рідко не обнпжає ся драматична штука до 
акторского ремесла.

Наш руский театр вандрівний і наші акто
ри не становлять певно винятку. Але чи треба 
до наших чудових народних узорів богато, що
би они бавили око і викликували артистичне 
вражінє — чи треба богато до наших народних 
драм? Живість красок, симетрія в укладі, сьмі- 
лість помислів і ріжнородність илянів — то суть

щоби по словам Пушкина показати, як 
кождий з них

— все также сухъ и скучень,
11 грубъ u r.iym, и завистью размучень,
Все тискаетъ въ свой непотребный листъ.
II старый вздоръ и вздорную новинку.

Нїчим иныпим. тілько глуиостю і „ста
рым!, вздоромъ" єсть відповідь Православ
ной Буковины на уступ про москвофілів к 
нашій „Політиці реальній". Каже, що то 
„бездонна глупость и нахальство44 говори
ти, що москвофіли здержують постуй ру- 
ского народа.

„Коли в нас є який поступ, то се за
слуга москвофілів. На поли позитивної, ре
альної праці москвофільскиіі „Курилка 
журналист!,44 україноманів не находить. Як 
може Україна завидувати австриііскій Ру
сії, коли ту така біда, що люди втікають 
до Бразилії? (Ніби з України не-'втікають 
тисячами за Урал в Амурский край). ( 'а- 
мостійність руского народу — то видумка 
„правительственного фільольоґа" Мікльоші- 
ча. „Реализмъ украинофильской политики 
заключается въ егоистическихъ сребролю- 
бивыхъ стрем.теніях'ь, оружіемь ся ложь 
и клевета, а средствомъ народная и оте
чественная измЪна44...

Се все „старый вздоръ и вздорная 
новинка44, котра сьвідчить лиш о тім, що 
москвофільска фракция вже здавна „дрем-

Ілет'ь и сладко снить44, що у неї справді 
■ настало безголове, бо инакше бодай з чут- 
і кн знали би, що кромі Мікльошіча само
стійність руско-україньского народу дока
зали учені (між ними і росийскі): Макси
мович, II. Лавровский, Бодяньскиіі, Потебня, 
Житецкий, Пинии, Спасович, ПІляйхер, 
Лєскіін, Яґіч, Говеляк, Тальві, Ріне, Фр. 
Міллєр і и. Але для Курилки-журналїста 
досліди сих учених — то темна вода 

і во облацїх; він про них ніколи не чував. 
Ну, а з таки чи „мудрецями" нема що бо
гато говорити, хиба їм порадити, аби ніко
ли не віркривали рота, бо все говорять 
дурниці.

Варто було читати, що писали тутешні 
часописи про наше віче з 26-го мая. Всі 
справоздавцї бачили на вічу около 400 се
лян, так як ми висали, навіть редактор 
Бук. Віьдомостей начислив 300 селян (му
сів же хоч сотню урвати), лише Buk. Post 
бар. Мустаци бачила всего сто селян, кро
мі того видумала брехню, що на кічу юдже- 
но против жидів, і по глупому накинула 
ся на п. Пігуляка, кажучи, що з причини 
віча дарував ученикам годину хемії, з чо
го ті були раді. Коли-ж дирекция реальної 
школи післала спростоване, що віче ціл
ком не перешкодило науцї, Buk. Post під
кликала свою брехню — і сумлїнє баро-

черги наших взорів народних і наших драм на
родних.

Але для нас важний наш театр не тілько 
з артистичного боку. Крім того, що народне тло 
піддержує гру акторів і упрошує средства виста
ви, важне оно своєю демократичною тенденцией». 
Мужик стає осередком акциї на сцені. Єго оде
жа, хатня обстанова, сїльскі звичаї і забави, бу
денні мужицкі відносини житя і чоловік в тім 
окруженю зі своїм чутєм, своїми надіями і заво
дами, своєю любовю і ненавистю, з своєю чесно
тою і проступками, налогами, сьмішностямн, і 
чесними поривами душі — все те, уняте в рам
ці драматичної штуки, зближає кождого иепобо- 
римою силою до того мужика на сцені.

Але безперечно найбільше значіня має для 
нас театр через те, що він плекає живу мову 
та голосну пісню і несе їх в повній чистоті і 
красі між нанширші круги суспільносте.

Загляньмо тілько до театральної салі. Тут 
сидить урядник-Русин на абонаментовім кріслі. 
В школах не вчили єго ще но руски, в уряді 
веде всьо в чужій мові, в рускі товариства він 
мало заходить, дома має жінку — Польку... 
Решту досьпіває собі легко кождий. Єго 
голова посивіла перед часом, чоло зморщило ея, 
плечі похилили ся. Руске слово, руска дума, ру
ска пісня лежать десь там тихо і скрито у кут
ку его серця, припорошені порохом часу і злид
нів. Нараз він тепер чує рідну мову ясну, сьвіт- 
лу, чисту і сильну, як сьвіт сходячого сонця. 
Єго око палає дивним огнем, а ревні черги ли
ця сьвідчать про душевну радість і одушевленє.

[ А зараз в першім ряді сидить кілька ОФІцирів. 
(По вилогах пізнати, що належать до руского нол- 
' ку. Як раз запала куртина, а они звертають ся 
до свого товариша-ОФІцира, видко Русина, о ви- 

' ясненє незрозумілих для них слів та звичаїв.
Якже-ж нам подобавсь моя матїрня мо

в а ? ,— питає ся Русин скінчивши вияснене.
— Чи се та сама бесіда, що нею говорять 

наші рекрути ? — питають ея товариші замісць 
відповіли.

— Майже та сама! Наша гордість в тім, 
що літературна мова засиляє ся невичерпаним 
жерелом народного говору.

— Се дуже хороша, звучна і мельодіпіна 
бесіда. У жовнярів она не так виходить.

Певно, що наш застрашений і неосгвіченніі 
рекрут не здобуде ся на свобідну, звучну бе
сіду !...

Зараз за ОФІцирами засіли густою лавою 
Поляки-урядники. Видає ся їх більше, як на Дї- 

j лі є, бо поводять ся свобідно, розмавляють Г 0 .І0 С - 
1 но, сьміють ся, жартують і цілій авднториї на- 
і дають пятно нольскости. Розмавляють про гру 
І акторів, про скнів і дивують ся звучности на
шої бесіди.

— Се дивно — замічає один—що в това
ристві не ночуєш нігде такої чистої і красної 
рускої' бесіди, як в театрі ; наші Русини не вмі
ють очивидно но руски.

На середині салі зійшло ся кількох сусїдів- 
сьвящеників та гомонять тихо, подаючи собі вза- 
їмно свої уваги.

— Я не жалую, що три милі сюда, а гри
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нівске уже чисте, его спосіб борби осно-' руских учителів знаємо 
ваний на етиці... Предивні тут звичаї у во- скажемо їх пересьвідченє, 
лоскої праси; без сорома брешуть в живі кої к.тевети і понижувана 

без сорома відкликують відтак брехню запротестуємо!

і думаємо, іцо 
коли против та- 
наїпих учителів

оч и,
__ у них то хліб насушнин.

* Бук. Ведомостями віче також не по
добало ся, очивидно лише тому, ІЦО єго 

ви. Стоцкии і ІІігуляк. Отжескликали
ширять всякі видумки про аґітацш учи
телів, ніятику і т. н. „Щоби збаламутити 
людиіі, каже, назвала фонет. Буковина іі 
збори „народною радою“ т. є. іменем іден
тичним з назвою нашого полії, общества 

і ~

віча в 
сліпою 
і ІІігу-

Ведене контролі
над громадскими касами позичковими.

Галицкий виділ краевий подає слідуючий 
комунїкат: На поелїдній сесиї сеймовій звернула 
комісия громадска увагу сойму па обставину, 
що після виказів, нредложених виділом краєвим 
соймови, — на жаль не повних з причини не
достатку зі сторони кількох виділів повітових — 
в краю єсть майже 3.335 позичкових кас Гро
мадских, посідаючих близько пять і пів мілїона 
зр,, майна, що майно се побільшає ся відсотками 
річно о кількасот тисяч зр., що отже біднїйша 
часть населена рільничого краю, для котрої кре
дит гіпотечний за дорогий і неприступний, по
винна в тих касах позичкових найти дешевий і 
легкий кредит, що однак ті каси виставлені на 
застою і утрату капіталу, бо з різних сторін 
краю дають ся чути наріканя, що визичені ка
пітали остають довго в руках тих самих дов- 
жників, котрі платять лиш біжучі відсотки, або 
котрим ті відсотки дописують ся до довжноі 
суми.

В наслідок того домагае ся комісия гро
мадска, щоби виділ краевий точно розслїдив 
справу і евентуально призадумав ся над відпо
відними средствами заради, а о результаті здав 
справу соймови. Виконуючи згадане порученє, 
розіслав виділ краевий до всіх виділів повіто
вих обіжник, в котрім сконстатував на підставі 
актів, що переважна частина позичкових кас 
громадских повнить свою задачу відповідно там, 
де они остають під безнастанною і систематич
но зорганізованою контролен) виділів повітових. 
Ся контроля лежить в тім, що урядникови виді
лу повітового велить ся провіриги що наймень- 
ше один раз в році, при нагоді люстрациї каси 
громадскої, звертаючи увагу передовсім на спо
сіб сплати капіталу і відсотків. Коли-ж згадані 
каси в переважній своїй частині, завдяки дїйст- 
нін і некоштовній опіці репрезентаций повітових, 
відповідають своїй задачи, то не може бути сум
ніву, що і ирочі каси можуть бути привернені 
до такого стану, щоби свою задачу сповняли.

Іде лише о се, щоби репрезентациї пові
тові, в котрих повіті істнують зле ведені позич
кові каси громадскі, хотіли щиро і прихильно 
заінтересуватись і заопікуватись згаданими ка
сами, щоби репрезентация повітова взагалі ува
жала розвиток інституций позичкових кас гро
мадских в своїм повіті одним з найважнїйших 
відділів, нриналежних без сумніву по мисли 
§. 21 з. о рспрез. повіт, до економічного заряду 
повіту, щоби зорґанїзовала на тій підставі си
стематичну контролю і не знеохочувалась пере-

Ціле дальше енравозданє з 
Буков. Ведомостям» дише такой» 
ненавистию супротив ни. Стойкого 
дяка, що та ненависть відбирає справозда- 
ню повагу, а читателеви охоту, вірити в 
него. Що та газета хоче таким способом 
борби осягнути -— цілком не розуміємо. Із 
справозданя єї виходили би, що має закинути 
деякі хиби рефератам, але против самого 
змісту нїчо (кромі реформи виборчої). Ко
ли-ж в рефератах пп. Стоцкого і ІІігуляка 
були хиби, то чому енравоздавець Бук. 
Бгьд-ей не встав та не спростував їх'? Адже 
ніхто не міг єго спинити, сказати селянам 
свою думку, а за виказ дїіістних помилок 
кождиіі був би єму вдячний. Тепер же ви
ступати в Газеті против рефератів, то ви
глядає на стрілянє зза плота, а кромі того 
оно ii не таке користне, як простованє по
хибок на самім вічу.

На вічу нашім про опікунів 1>ук. 
Вед-ей, послів Тиміньского і Воляна, не 
сказано було анї одного злого слова; кро- 

інснек- МІ того ніхто й не хоче спиняти їх Парод-

пуповина 
радою, бо 
пересьвід- 
розуміє, а

Народна Рада“. Знов видумка 
назвала ті збори тому народною 
старе слово „віче“ — як ми 
•ІН ся —  на Буковині мало хто 
відозву мали розуміти і селяни.

Учителям пришили Бук. Ведом. при
тім таку латку, що їй наші вив. читателї, 
в значній части учителі народні, повинні 
добре придивити ся. Написали так:

Народнх учителей не можем також уважа
ти членами новоерекой „иартиі", если не хочем 
новоернстів оекорбитиґ?!). Межи народними учи
телями сеть лиш  м ал о  лю дей н е за в и с и - 
мпх і с х а р а к те р о м , а ядро нар. учителей 
то по більшій части студенти Гімназнй с нідор- 
ваним счастем, люди без політичного характера, 
котрих типом может служити нпнїшний 
тор і головний учитель, мінявший ('?)свій цьіт як і ну Раду, щоби устроювала також подібні

кількох лгг. віча д л я н а у к и  с е  л я н, не для оудженя 
в них ненависти супроти тих або сих по
слів, і і

хамелеон кілька разів в продолжено 
Над того рода людьми можна лиш еожаліти, а | 
партия, котра числится с таким
риалом, есть очивндна річ, так

Отеє маєте, панове учителі, комплї-
мент, котрий запамятайте собі добре! Се 
нише так Газета, котра — коли потрібно 
__ підлещує ся вам, а в серии своїм но
сить пересьвідченє, що з вас мало хто ха-

чоловік. Такого закиду ще ніхто стам каже почутє справедливости розбира-

.певним* мате- 
само иевною.“

іовним: се була би реальна робо
та!) — чому-ж Бук. Вед. задля ч и с т о  
л и ч н о і ненависти супротив аранжерів на
шого віча зменьшують вагу єго і осьмішу- 
ють ? Чого властиво хотять '?

Та б а ! У иньших народів журналї-
рактернии 
учителям не поважив ся зробити 
хто ще вас не маловажив!..

так н і-, ти саму справу; у нас 
рішає се, хто єї підняв

о вартости справи 
ся. Недалеко на

Від самих Чехів знаємо, що молодо-! такім возї заїдемо 
ческа партия стоїть переважно ческими 
учителями, —- а щоб у нас щось подібне 
могло бути, на те в наших учителів нема 

се „непевний материал44. Краснахарактеру, 
похвала !... наших буковиньских

молодшімилї назад до дому мушу їхати — каже 
ще сьвященик. — На чоловіка приходить нераз 

і безнадійність у зносинах з нашим м\ - 
его так на сцені в сьвіг-як побачу
всьо і знов кріплю свого

росиука 
жиьом. Але 
лі ноезиї, забуваю на 
духа на якийсь час.

А там на партері і на Галерні правдиві 
ентузнясти нашого театру — там шкільна моло- 
дїж. За той короткий час, що театр з їде до мі
ста, уступає для неї всьо на другий плян, а оу- 
ти на кождім представлена) єсть амбіциею сту
дента. Пісні і куплети з виставлених штук ста
ють в устах навіть нольскої молодїжи наймилїн- 
шою розривною. Молодість найчутлнвійша до 
вражінь — они в неї найсильнїйші. У вводного 
суть ті вражіня рішаючі на ціле жите. Він на
вчив ся й рускі.м театрі цінити руску мову, цінити 
руского духа і руский звичай.

Дальших Груп не можна дочути, але видко, 
що всі живо заінтересували ся театром. І в тім 
то вага нашого театру, що він має на нровінциї' 
ріжнородну публику, котра щоденно стикає ся з 
нашим народом і через театр набирає понятя 
про красу его бесіди, про его літературу, про 
его пісню.

Для тої публики треба би вибирати відпо
відний репертуар.

У Львові має руский театр відмінну публи
ку, як через цілий рік на нровінциї. Тут прихо
дить виключно руска публика на представлена 
нашого театру, по провінціональних містах (крім 
Перемишля) рускої інтелїГенциї менче, а театр

заповняє иольска публика, війсковість, та інтелї 
Гентні жиди. ,

У Львові через цілий рік є театр ір. Скарб
на, де Львовяни мають нагоду бачити комедию, 
драму, оперу і оперету в безперечно краснііп об- 
садї на великій сцені, — отже жадають від на
шого театру виключно народних штук, котрі ста
новлять для них відміну і повість. Але на нро
вінциї нема театру роками, публика рада он кож- 
дого вечера бути і бавити ся в театрі. А оно 
стає ся просто неможливим і для найбільших 
любителів нашого театру, як видять вечер за 
вечером одного і того самого мужика на сцені.

Треба конечно ріжиородности репертуару, 
треба відновити на нашій сцені сальонову ко
медию і драму,треба ввести клясичний реперту
ар, придбати кілька нових опереток або лекших 
опер і зачати вже раз поважну працю над на
шими історичними драмами.

Тілько, що оно не так легко се перевести, 
як нам тут радити.

До сповнена того треба мати передовсім 
під рукою добрі драматичні твори.

В народнім репертуарі засилила ся наша 
сцена україньскою літературою. Від трьох літ 
нястядя тут зястоя, бути може, задля недостачі 
зносин з закордоном. Тілько нреміована на пер
шім конкурсі галицкого краевого виділу Мужич
ка має трохи більше щастя, але Катря Чай- 
ківна, хотяй наділена першою премією, не могла 
собі здобути місця в репертуарі, як і Мирти 
тої-ж самої авторки. Так само перепала Лисенкова

опера Угаалена задля дуже незручного лїбретта 
і монотонної музики.

З галнцкнх авторів здобув собі др. Франко 
приступом узнане широкої публики своїм Укра
деним щастям та на жалі, єго дальші твори мимо 
всіх гарних признак- єго таланту, не посідають 
тої сценічної цїпкости і драматичної сили, що 
конечно потрібні для успіху.

Сальонову комедию і драму плекала дав- 
нїйша дирекция антренренерска на рускій сцені. 
Єі рухливість в тім взглядї в порівнаню до те
перішньої роботи заслугуе на похвальну згадку. 
Толковали з нольскої, з нїмецкої, з росийскої 
і з францускої літератури (ледво чи з оріГіналів). 
Всі ті переводи, крім переводу д-ра Олесницкого. 
відзначають ся таким поганеньким язиком, що 
неможливо виставляти би їх тепер в тім виді. 
З нїмецких клясиків є заступлений Шіллєр і 
ЛесінГ невдатними толкованями та Молієр (Ску- 
иар). Дивним дивом не доторкнув ся наш театр 
ніколи Шексніра, того Геніального основателя 
новочасного театру, на котрім вчили ся і вчать 
ся всі цивілізовані народи. Під тим взглядом 
стоїть отже репертуар, а радше сказати, бібліо
тека нашого театру дуже по заду, бо і сей ма
лий засіб, що єсть, треба би піддати основній 
ревізиї, або наново толковати, щоби було при
датне для сцени.

Дивним мусить отже видатись, що виділ 
львівскої Бесіди не приняв недавно тому толко- 
ваня з Іуцкова „Уріеля Акосги* тому, „що не 
відповідає нинїшному духови часу“. Бо коли-б 
навіть антисемітизм мав повну рацию, то було



з
нонами, які походять з вкоріненого від довших 
літ лихого заряду місцевого. Після гадки ви
ділу краевого, до побореня cero для каси не
відповідного заряду, виділ повітовий розпоря- 
джає достаточними средствами в §§. 64 і 102 
закона громадского і в законі з 19-го червня 1887 
ч. 44 В. з. кр. о переймана) кас позичкових гро
мадских в тимчасовий заряд повіту, а передо
всім в інструкцій' виділу краевого до того за
кона, виданій в порозуміню з намістнпцтвом з 
26-го вересня 1887 р. ч. 32 В. з. кр. з 1888.

Систематичною контролен), котра е не ли
ше правом, але і обовязком репрезентациї пові
тової з §. 98 зак. гром., зарадить ся — правда 
зразу повільно, однак певно і безуслівно — що 
не будуть залеглости в ратах капіталу і процен
тах та що не будуть уділяти ся невідповідні 
позички.

ІІереняти іромадску касу позичкову в тим
часовий заряд повіту, — на котрий в такім слу
чаю переходить не лише обовязок стягати за
леглости, але і признавати позички в надзвичай
них випадках, — не має цїли закрити сю касу. 
Бо після арт. III згаданого закона з р. 1887 і 
§§. 10 і 15 наведеної виспіє інструкцнї, пере- 
нятє каси має ціль лиш єї упорядкувати, а від
так она має бути віддана назад громаді в за
ряд. Так упорядкована каса при слідуючії! по
стійній контролі!, повинна відповісти і відпові
дає своїй цїли, як се доказують численні примірн.

Щоби мати погляд на тенеріїпний стан 
адміністрацій позичкових кас громадских і на 
наслідки контролі рад повітових над тими каса
ми. візвав виділ краєвий виділи повітові, щоби 
предложили ему до трех місяців иодрібні ВІД
ПОВІДІ! :

1) В який спосіб зорганізовані нагляд і 
контроля виділу нов. над цїлостию Фундацийного 
майна громадского, а тим самим і над Фундаци- 
ями громадскими, а коли такої організацій нема, 
то треба вияснити причину сего браку і заяви
ти, коли репрезентация повітова до введеня дійс
ної контролі приступить.

2) В який спосіб згадані висіле нагляд і 
контроля були доси виконувані, с. є. чи виси- 
ланєм періодичних (кілько разів річної постійних 
або липі случаііних комісніі до кождої громади 
на місце, чи виділи повітові жадають від гро
мад иредкладаня книг і рахунків задля їх про- 
віреня і персведеня тим способом постійної кон
тролі над адмінїстрациєю громадского, а іменно 
чи і в який спосіб веде ся контроля в дотепе- 
рішних позичкових касах громадских.

3) Який успіх принесла дотеперішня кон
троля виділів повітових над згаданими касами 
позичковими. В тій цїли мають предложили вп-

би в тім аргументі тілько розуму, як коли-б нині 
через Менелїка не хотів італіяньский театр гра
ти Шекснірового „Отелля“, бо Оттелльо — мурин! 
Хотяіі той мурин, а Урієль жид, то прецінь 
поет вложив в них тілько загально людских 
черт, що они спонукують нас забути на чорну 
шкіру і на орлиний ніс.

Так само відкинув свого часу виділ Бесіди 
долкованє Флірга, одної з найлучших комедий 
Балуцкого хиба на се, щоби відобрати молодому 
акторови, котрий підняв ся тої праці, охоту до 
дальших змагань.

Не ліпше пішло небіжчикові! Стечиньскому 
з его толкованєм Офенбахівскої оперетки Don 
Caesar, котра тепер тішить ся поводженєм на 
Скарбківскій сцені у Львові.

А прецінь се річ зовсім природна, що в 
акторі розвитий nervus ilramaticus не дасть ему 
у виборі штуки ніколи так завестись, як заво
дять ся люди, що стоять подальше від сцени.

Таким не конче щасливим вибором виділу 
Бесіди, єсть оперетка „Ямарі" (der Obersteiger 
Zeller-a) так з огляду на коштовність Гардероби, 
котра в иньших штуках не буде придатна, як 
і з огляду на неясне і неінтересне лїбретто та 
на музику, що в мотивах надто запозичена з 
,,Пташника'1. Поминемо тут кілька иньших неу- 
далих вистав, як „Марта", „Камяча душа", і и., 
котрі виділ нрипоручив до вистави, а котрі 
тілько доказали, що драму в читаню осудити 
тяжко, чи она здобуде собі поводженє на сцені. 
— а згадаєм про відновлене Федька Острожскою. 
Ані завязком, ані характерами не стоїть ся тра-

дїли повітові дати но можности з нослїдного 
року: дотично стану кас взагалі, дальше стану 
дійсно стягнених в сім році капіталів а окремо 
відсотків, стану залеглостий в капіталі і відсот
ках, вкінци стану уділених позичок, а заразом 
для порівнаня, о спільно можна, такі самі дати 
з давнїйших часів перед введенєм контролі ви
ділів повітових, а коли би така контроля ще й 
нині не була, то з року н. ир. 1890. Виділи по
вітові мають також розслїдити потрібно і виді
лові! краевому в згаданім речинци предложили, 
чи і о спільно годить ся з дійсним станом річи 
закид, піднесений коміснєю громадского, що ви
зичені з позичкової каси громадскої капітали 
довгі літа остають в руках тих самих довжни- 
ків, котрі лише біжучі відсотки платять, або ко
трих ті відсотки дописують ся до давної суми, 
та яких средств ужили досн виділи повітові до 
ухиленя згаданого надужитя.

Зміст одержаних енравоздань подасть ви
діл краєвий до відомости сойму і назве поіменно 
ті ради повітові, від котрих енравозданя в озна
ченім речинци не одержить.

н о в и н к и .
Чернівці, дня 1-го червня 1896.

Цїсарску санкцию одержав рішений галиц- 
ким еоіімом закон, котрим управильняє ся нравні 
відносини народних учителів.

Архикнязь Петро Фердинанд, котрий від 
минувшого року служив при 41-ім полку піхоти, 
опускає завтра наше місто на все. Вчера відбув 
ся пращальний шір в ОФІцирскім касинї, а завтра 
0 ł/26 год. зраня від’їзджає архикнязь до Відня. 
Враз з ним від’їзджає також підполковник бар. 
ГІелїші.

Поминальне богослуженє за бл. н. архи- 
князя Кароля Людвика урядили сегодня черно- 
вецьі иольскі товариства.

Іменована. Пудовими авскультантами в Га
личині іменовані Мечислав ШеФер, Иосиф Саму- 
елович і Олександср 1 риГлевский.

Брідску торговельну палату хочуть пере
нести до Тернополя. На оногдашнім засіданні ві- 
деньского „кола" польского поставив пос. Кри- 
ницкий внесене, щоби завізваги правительство 
до перенесена торговельної палати з Бродів до 
Терноповя. Внескоттавець мотивував се жадане 
тим, що місто Тернопіль в нослїдних роках ви-

Гедия на висоті свого завданя. Замісць інтриґи— 
томлячі оповідана, замісць діл — виписані цілі 
статі в діяльоГах, замісць чувства — Фрази. 
Чому-ж лишають на боці драми Устияновича, 
в котрих поетичний, прекрасний язик і жар 
чувства дїлаючнх осіб покривають зовсім недо
стачі сценїзациї, котрі впрочім могла би легко 
режісерия усторонити'?

В тім напрямі потреба богато стараня і 
праці, бо вже великий час, щоб розширити ре
пертуар нашого театру. Наймарнїйша вандрівна 
нольска група театральна виставляє на провін
ції!, крім польских історичних штук, такі річи, 
як Шексиіра: Венецкий купець, Присмирене 
злісницї, Богато крику за нїчо, Гамлєт, Отелльо, 
Лір : —- Моліера: Хорий з привиду, Скупа}), 
Мізантроп: ПІіллера: Мария Стуарт, Розбійники, 
ІнтриГа і Любов: Ібзена: Ворог люду, Упирі, 
Підпори суспільності!; Судермана : Честь, Копець 
Содоми, Ворба метеликів; Гавнтмана: Гануся 
і и. Чому не могла би виставляти того руска 
театральна трупа? А коли зважимо, що назви 
тих всіх драм знані кождому осьвіченому чоло- 
вікови, що молодїж Гімназияльна знає їх як не 
зі шкільної лектури, то з своєї домашньої, — то 
нема дива, що найплохійший театр робить касу 
на тих штуках і ставить себе виспіє в понятю 
театральної публики, як наш, що не може під
нести ся до висоти клясичної драми.

(СЙО«Є1«І. буде.)

казало великий рух торговельний і розвиває ся 
дуже скоро. Вкінци рішило польске „коло" се 
внесене і постарає ся перевести его в діло.

Сими днями розпічнуть ся вступні роботи 
до будови електричного трамваю в Чернівцях. 
До 1-го листопада має цілий шлях, з виїмкою 
галузи до Прута, бути готовий і переданий мі- 
стови до ужитку.

Шпіон Григорий Купчанко на бенкеті ден- 
никарів в Москві, котрих з нагоди коронациї 
царя з’їхало ся кількасот, мав промову в імени 
буковиньскої Гуси. Що він там говорив, не зна
ємо: але певна річ, що не о самостійнім житго 
нашім, лише о обєдиненю з Москалями. І так 
австрийский горожанин, знаний загально шпіон, 
з роду Русин, їде свобідно в Москву величати 
росийскі порядки та роздобути гроша для себе. 
З якими намірами їздить він так часто в Росию, 
то видко із его а в т о і' р а ф о в а н о і відозви з 
дати: Відень 24-го квітня 1892 р., котру розі
слав був но Росиї з просьбою о гроші на аі'іта- 
цию. В тій відозві він писав ви р азн о , що по
требує грошніі на закладанє в Австриї това
риств, котрі би працювали против руско-народ- 
них товариств, і на ширене в Австриї тенден
ций, прихильних Росиї. В тій цїли видавав він 
годі „Русску Правду11 і хотів скликувати віча, 
а тепер видає „Просвіщеніе", в котрім для 
„науки" селян подає портрети ріжннх росий
ских Губернаторів та міністрів. Певна річ, що 
з нагоди коронациї привезе споро рублів до Ав
стриї і буде дальше малювати росийских чинов
ників та дармо розсилати своє Просвіьщеніе. А 
може его в тій катастрофі в Москві удушили ?... 
Цікава також річ, чи буковиньскі преславні 
„консерватисти" раді з такої роботи Купчанка? 
Чи може вирікають ся его? Наіі би ска
зали раз!

Страшне нещастє в Москві. Вчерашні те
леграми доносять о страшнім нещастю в Мо
скві. Як оно склало ся, cero не можна досн зна
ти, бо урядові телеграми приписують ero слу
чаем. На Ходиньскій нлощи мали в суботу коло 
палати Петровского роздавати памятки з коро
нациї, як иугарі, шалі, хустки на голову для 
жінок, пояси, медалі і т. д. Як звичайно, тиснув 
ся нарід — зібрало ся его більше як вів мілїо- 
на, — аби скорше дістати памятку і при тім 
1.138 людий удушило ся або тяжко поранило 
ся. Цар казав сейчас застановити всякі торже
ства коронацийні, виасиґнував для кождої роди
ни, в котрій хто згинув, по 1.000 рублів, а по
хорони нещасливих жертв відбудуть ся на кошт 
держави. Урядові телеграми заперечують, мовби 
тут заходила з гори уложена акция, а припису
ють все лише сдучаєви. Пізнїйші телеграми ма
буть вияснять все.

Черновецка рада міска не має якось ща
стя з деякими своїми членами. Приміром радний 
Пікер, з заводу маляр вивісок, інтерпелював 
оногди в справі достави шутру і скаржив ся, 
що шутер доставляють все ті самі люди, а коли 
зголосить с я  якийсь новий доставець, то его так 
довго переслідують, поки не відступить від кон
тракту. Коли би се була правда, то можна би 
розуміти обурене ]>. Пікера. Але встає комісар 
маГістратский і розповідає, що нові доставці 
шутра залягали з доставок» за 1895 р. і опісля 
прийшли просити, щоби замісць них доставляли 
дальше давні доставці. Коли сповнено їх бажа
не, прийшов р. Пікер і дякував комісареви за 
те, що їх вибавив з клопоту, а тепер той самий 
]). Пікер ще жалує ся на якісь переслідувана. 
Видко, ЩО ревність не все на МІСЦІ! І ЩО ]). Пі
кер добре зробив би, коли би казав собі пере- 
толкувати латиньску приповідку: si tacuisses... і 
єї послухав.

Звірену матір, котра кинула своє новона
роджене дитя в потік Клокічку в Чернівцях, ви
сліджено в особі 24-літної Банди Фідлер. О на 
ще хора, тож відвезено єї до краевого шпиталю, 
і повідомлено судову прокураторию о цілім 
випадку.

З нужди. В пятницю повідомив полїциянт 
львівскнй комісарият, що на старім кладовищу 
повісив ся якийсь незнаний чоловік. Комісия 
(•констатувала, що самоубійником є 46-лїтний 
Павло Гуль, батько шестеро дїтий. Він до не.
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давн я був маї'азинєром при зелїзницї, а перед 
тремя тижнями ero видалено від служби. Дармо 
шукав він служби через цілий час. Дома дошку
лювала нужда з кождим днем більше, а чулий 
батько не міг слухати плачу дїтий, котрі гинули 
з голоду. Сумний шукав він супокою і найшов 
ero на гробі свояка...

Презенту на онорожнену нарохію Зарванн- 
цю одержав о. Петро Білиньский, гр.-кат. нарох 
в Довжанцї, тернопільского деканату.

Грім. Дня 28. мая с. р. ударив грім підчас 
бурі о 3. годині по полуднії в трьох з поля 
йдучих люднії з села ГІогорилівки. Передний 
з них, Теодор Чорнониский, упав, але но кіль
кох хвилях встав. Задний, Василь Чорнониский, 
отець Теодора, нідоймив ся з землі аж ио одній 
годині. Третий же, 27 - літний Василь Гуцул, 
умер на місцн.

Цирк СІДОЛЇОГО вже скінчив свої представ
лена в Чернівцях і хотів загостити до Львова, 
але львівска рада міска не позволила на пред
ставлена з причин моральних. У нас в Чернів
цях инакше судили!

Задля завтрішного сьвята вийде слідуюче 
число Буковини  в середу вечером.

при реі'уляциї Дунаю в сім році коло 3 лїзної 
Брами і сподіє ся но них добродійного впливу 
на торговлю і рух, котрих скорші розвій прави
тельство підпирає всїми силами. Воєнна управа 
жадає сим разом такої самої суми більше, як 
минувшого року, < Їрі'анїзация і узброєнє війска 
і воєнної маринарки поступає після програми 
н ап еред : в Боснії і Герцеговині розвивають ся 
відносини цілком правильно. Цісар закінчив 
свою промову бажанєм як найліпшого успіху 
роботи делегаций.

Повідомлене. Маю честь повідомити, що 
[дирекция товариства Дністер у Львові іменовала 
мене своїм аґентом на Чернівці (повіт судовий) 
і окрестність. В справах обезпечень від огню бу
динків мешкальних і госнодарских, церков зу р я - 
джснем, знарядів домашних і госнодарских во
зів, плугів і т. її.), худоби, збіжа в соломі і в 

[ зерні — подаю кождому потрібні ноясненя. — 
Бор нило Салабан, аґент „Дністра" в Чернівцях, 
улиця Пумнула ч. 25.

Приватна клїнїка хірургічна
(Приватна лїчниця онерацийна)

Д-РА ст. квиткове К ОГО
« мерит, оператора ц. к. хірурґ. клініки унїверситескої 

Бсіьрота-Ґуссенбаве.ра у Відни 
находить ся

в Чернівцях, у л и ц я Ме ц ґ о р а ч. 25.
В справі приниианя хорих і иныпих інформації й

треба удавати ся до управителя приватної клїнїки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім Віипкі»- 
Ф«‘ра). (З —100)

Т е л е г р а м и  „ Б у к о в и н и ч

С дня 1-ю червня 1896 року.

Будапешт. Цісар принимав сегодня вио- 
лудне австріпіску, а нізнїйше угорску делегацию. 
У своїй відповіли на промови президентів ви- 
сказав свою щиру подяку за докази вірної пре
данности з нагоди найновійшої утрати в цїсар- 
скій родині. Відносини Австро-Угорщини до всіх 
держ ав остали ся найпрпязиїіііиі, а доказом cero 
суть численні щирі бажанії чужих суверенів і 
президентів держав з нагоди торж ества угор
ского тисячлїтя. Дальше сказав цісар: Рішуче і 
сьвідоме своєї цілії постунованє тридержавного 
союза у всіх важних, доторкаючих европейских 
інтересів, справах богато причинило ся до того, 
що не закаламучено европейского мира помимо 
деяких розрухів на Балканї. Б тім взглядї най
шли сгараня мого правительства в норозуміню 
з нашим випробуваним союзником, симпатичну 
підпору у всіх великих держав. Они виказали, 
головно що-до удержаня status quo на балкань- 
скім півострові, таку однодушність, що но ній 
можна надїяти ся дальшого мирного розвит
ку міжнародних відносин. Не меньше важним 
для усталенії тих відносин є признане бол
гарского князя его суцереном. З щирим СІЙВ- 
чутєм слідимо події' на африканьскім поли битви, 
де армія нашого вірного союзника удержала в 
тяжкій борбі з сильнїйшим що-до чисельності! 
противником честь італїяньскої хоругви. Дальше 
спімнув цісар в своїй промові докінчене робіт

Літературне Товариство
„ Р У С К А  Б Е С ІД А »

в  Ч е р н ів ц я х ,
улиця Петровича число 2, 

мав на сладї :

„Ілю стровану бібліотеку"
для молодїжи, міщан і селян, редаговану 

Омеляном Поповичем
року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 
1894, но І зр. 20 кр. за рочник, а всі 7

разом за 7 зр.
З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

В КОЖДІЙ РУСИЙ ХАТІ і ШКОЛІ £
п о в и н н а  н а х о д и т и  с яНародописна карта |

україньско-руского народу, £
аладжена д ром Гр. Величком, видана товариством 
„Просі,віта", а виконана в літографічнім закладі А.

Г Андрія Андройчина у Львові. 5
* К н и г а р с н а  ц ін а  к а р т и ,  накле- >

У  еної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., Т  
т  а для членів „Просьвіти" і передплатників у  
V  „Зорі" 2 зр. 50 кр., з рекомендованою не- т  
•ф ресилкою 3 зр. и

Купити можна в „ПросьвіТї" у Льво- 
ві, ринок ч. 10.

о „ Д н їс т е р "  X
Ф товариство взаїмних обезпечень £
ОООооооооооооооооооооооо
§

ьвові ул. Валова ч. 11.

перше і одиноке ]і у  с к е т о в а р и с т в о  
асекурацийне, н р и п о р у ч е н е  Б  с ч. Д у- 
х о в е н ь с т в у  і в с і м  в і р н и .м ч е р е з  
В и р е о с і, в. М її т  р. і П р е о с і. в. Е  н. 
О р д и н а р н я т н  в с і  х т  р е х г а л н ц к н х 
Е  н а р х і іг, обезпечае будинки, скот, госпо
дарем  знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках п р о т и в  ні к ід  о г н е -  

в и х за можливо найнизшою оплатою.

ооооооооооооооооооооооооо

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас но 
пожарі, а договори заключені з першими Товари
ствами контрасекурацийними подають „Дністрова11 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Поліси „Дністра11 приймає банк краєвиіі у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер’1 
після веїх можливих комбінаціїй в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в руекім 
язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер11, стова- 
ришенє зареєстроване з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи ио 50 корон. Позички уділяють ея тілько 
властителям реальностий, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер11 нс є заступлений, приймають ся.
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Добрі Ради.
Часоиись ілюстрована для господарства, до- 

мівства і забави. Виходить в Рогізні що місяця. 
Передплата, платна в Рогізнї, виносить на рік 
1 зр. 50 кр. А дреса: „Добрі Ради" в Рогізні, 
почта СадаГура.

Б редакциї можна ще дістати давні речни
ки Добрих Рад.

LINIMENT. C A P SIC IСОМР.
ou« Міфісгй іи фгод.

SBeim eittfauf biefer anerfannt Вогдйдііфеп, 
fdjmerjftittenben ©nreibung, bie in atten Slpo- 
tfjefen Bortatig ift, fetje tnan ftet§ nadj bet 
3)tarfe: „Stiller".Памятайте на Народний Дім

в Ч ернівцях!

•І

•ł

ДР. ОЛЕКСАНДЕР КУЛАЧКОВСКИЙ, 

оборонець в д іл ах  карних,

•  у В і д н и  1, • -
S a lv a to rg a s s e  12, І. S to c k .

3 —3
-»

1. Р е х е н б е р га  книгарня і папірня в Чер- 
нівцях, улиця ратуш ева 23. Поручаю ся до до- 

} ставлю ваня руских книжок і Газет. Маю великий 
склад руских книжок для всіх шкіл. Прибори до 
писаня продаю по найдешевших цінах. Для шкіл 
народних особливо корнстні услівя.

11— 12 ] .  Р е х е н б е р г.

Видана „Буковини".
П е р ш і  З о р і ,  оповідане Теодота Галїна, 

і сторін 110, вісімки, ціна ЗО кр., з пересилкою 35 кр.
В д е н ь  с ь в я т  о і в о  л і. Оповідане О. Я. 

Боннського, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з пе
ресилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини" обі книжки 
коштують лише ЗО кр. разом з переслконю.

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а * *  в Чернівцях. За редакцию відповідає О с и п  М а к о в е й .
З друкарні „Рускої Ради" в Чернівцях під зарядом Осипа Бучканича.


